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Niederschrift

Vorbemerkungen

1. Sitzungsbeginn: 16:00 Uhr

2. Ende der Sitzung: 17:25 Uhr

3. Ort der Sitzung: Großer Sitzungssaal (4. Stock)
Kreisverwaltung Ahrweiler

An der Sitzung nahmen teil:

Vorsitzender:
Herr Michael Schneider CDU

Mitglieder des Ausschusses:
Frau Natalie Baum
Frau Ingrid Frings
Herr Manfred Kolling
Herr Otto Lembke
Herr Wolfgang Schlagwein 
Herr Christoph Schmitt 
Frau Pia Wasem

CDU 
AfD
CDU
FWG
B’90/Die Grünen 
SPD
CDU

Schriftführer:
Herr Arno Müller

Mitarbeiter der Verwaltung:
Herr Andreas Beyer
Herr Bernd Prison

Entschuldigt fehlten:

Mitglieder des Ausschusses:
Frau Anna Beiz 
Frau Sabine Glaser 
Herr David Jacobs

Bündnis 90/Die Grünen 
SPD
FDP
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Niederschrift

Tagesordnung:

TOP Beratungsgegenstand

Nichtöffentliche Sitzung:

1. Niederschrift über die Sitzung des Rechnungsprüfungsausschusses am 05.03.2020

2. Prüfung der Belege des Haushaltsjahres 2019

3. Verschiedenes
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Sitzung des Rechnungsprüfungsausschusses am 20.08.2020

Der Vorsitzende, Herr Schneider, eröffnete die zweite Sitzung des Rechnungsprü­
fungsausschusses zur Prüfung des Jahresabschlusses 2019 und begrüßte Herrn 
Kreisbeigeordneten Münch, die Ausschussmitglieder sowie die Vertreter der Verwal­
tung.
Er stellte fest, dass der Ausschuss mit Schreiben vom 12.08.2020 form- und fristge­
recht eingeladen wurde und dass Beschlussfähigkeit vorlag.

Im Weiteren gab der Vorsitzende aufgrund der aktuellen Situation Hinweise zur Ein­
haltung der geltenden Hygieneregelungen während der Sitzung.

Es wurden keine Anträge zur Tagesordnung gestellt.

Vor Eintritt in die Tagesordnung verpflichtete Herr Kreisbeigeordneter Münch als 
neues Mitglied in einem Gremium des Landkreises Ahrweiler Herrn Lembke (FWG) 
durch symbolischen Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung seiner Pflichten.

Nichtöffentliche Sitzung

1 Niederschrift über die Sitzung des Rechnungsprüfungsausschusses am 05.03.2020

Gegen die Niederschrift über die Sitzung des Rechnungsprüfungsausschusses am 
05.03.2020 wurden keine Einwendungen erhoben.

2 Prüfung der Belege des Haushaltsjahres 2019

Für die digitale Belegprüfung standen den Ausschussmitgliedern Laptops zur Verfü­
gung, über die Einblick in die Buchhaltung des Landkreises genommen werden 
konnte.
Den Ausschussmitgliedern wurde eine Übersicht zu den im Kreishaushalt gebildeten 
Teilhaushalten und den hierin enthaltenen Produkten und Leistungen sowie ein Liste 
mit allen im Jahr 2019 bebuchten Konten ausgehändigt.
Ferner wurde den Ausschussmitgliedern eine Liste mit Darstellung der zehn Produkte 
mit den größten positiven und negativen Veränderungen vorgelegt.

Herr Beyer gab zunächst grundsätzliche Hinweise zur Handhabung des Buchungs­
systems für den Kreishaushalt und zur Funktionsweise eines möglichen Zugriffs der 
Verwaltung auf die Laptops der Ausschussmitglieder, um die Fragen der Ausschuss­
mitglieder beantworten zu können.
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Er wies dabei darauf hin, dass die Ausschussmitglieder den Zugriff auf den Laptop für 
jeden Einzelfall separat bestätigen müssen.

Die Belegprüfung des Kreishaushalts erfolgte für den Bereich des Ergebnishaushal­
tes und wurde anhand der nach Teilhaushalten bzw. innerhalb der Teilhaushalte ge­
bildeten Prüfungsblöcken (insgesamt 31 Stück) vorgenommen.

Soweit sich Fragen ergaben, konnten diese durch die Vertreter der Verwaltung in der 
Sitzung beantwortet werden.
Die Belegprüfung des Ergebnishaushaltes konnte abgeschlossen werden.

3 Verschiedenes

Der Vorsitzende wies auf den Termin für die nächste Sitzung des Rechnungsprü­
fungsausschusses am Donnerstag, 27.08.2020, 16,00 Uhr, hin.
Durch die coronabedlngte Absage der ursprünglich für März und Mai dieses Jahres 
terminierten Sitzungen ergebe sich jetzt ein enges Zeitfenster für die weiteren Aus­
schusssitzungen in diesem Jahr.

Herr Müller wies ergänzend auf die nach der Jahresterminplanung 2020 für den 
17.09.2020 terminierte abschließende Sitzung des Rechnungsprüfungsausschusses 
hin.
Die Beratung und Feststellung des Jahresabschluss 2019 soll dann In der Sitzung 
des Kreistages am 02.10.2020 erfolgen.

Weitere Wortmeldungen erfolgten nicht

Schneider

Der Schriftführer:

Müller


